



De la: Federația SANITAS din România („Federația SANITAS”)
Prin: dl. LEONARD BĂRĂSCU - Președinte
Către: Ministerul Sănătății („Ministerul”)
În atenția: Dlui. NELU TĂTARU - Ministru
Spre știință: Guvernul României
Subiect: solicitare dispunere măsuri referitoare la acordarea de sporuri personalului prevăzut în Anexa II din Legea nr. 153/2017, în condițiile epidemiei COVID-19

Stimate Domnule Ministru

Stimate Domnule Prim-ministru,

Subscrisa, **FEDERAȚIA SANITAS**, cu sediul în Municipiul București, Sectorul 1, Strada Horațiu nr. 13, cod poștal 010833, reprezentată în mod legal prin dl. Leonard Bărăscu, în calitate de Președinte,

AVÂND ÎN VEDERE:

- declararea de către Organizația Mondială a Sănătății (denumită în cele ce urmează „OMS”), la data de 11 martie 2020, a pandemiei ca urmare a infectărilor masive cu virusul COVID-19;
- **la nivelul României**, măsura dispusă de OMS s-a concretizat prin instituirea de către Președintele României, la data de 16 martie 2020, a stării de urgență pentru o perioadă de 30 de zile, prin Decretul nr. 195/2020 (denumit în cele ce urmează „Decretul 195”), în Nota de fundamentare a acestuia motivându-se măsura dispusă printre altele și prin raportare la:



„(...) **evoluția situației epidemiologice internaționale** determinată de răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2 la nivelul a peste 150 de țări, în care aproximativ 160.000 de persoane au fost infectate și peste 5.800 au decedat, precum și declararea „Pandemiei” de către Organizația Mondială a Sănătății, la data de 11.03.2020,

(...) **experiența țărilor grav afectate de evoluția virusului și măsurile care au avut impact pozitiv în limitarea răspândirii acestuia și care au vizat acțiuni în planul sănătății publice**, concomitent cu limitarea sau întreruperea activităților socio-economice neesențiale, dar mai ales îngrădirea exercitării unor drepturi și libertăți fundamentale, fără de care celelalte acțiuni desfășurate nu ar fi putut avea efectul scontat,

(...) **evoluția situației epidemiologice pe teritoriul României și de evaluarea riscului de sănătate publică pentru perioada imediat următoare**, care indică o creștere masivă a numărului de persoane infectate cu coronavirusul SARS-CoV-2,

(...),

În considerarea faptului că elementele sus-menționate **definesc un context excepțional care nu putea fi previzionat, care vizează interesul public general și care constituie o situație extraordinară, ce impune măsuri excepționale**” (s.n.);

- măsura dispusă prin Decretul nr. 195 a fost prelungită, pentru alte 30 de zile, prin Decretul nr. 240 emis în data de 14 aprilie 2020;
- în contextul declarării și, ulterior, a prelungirii stării de urgență pe teritoriul României, autoritățile cu atribuții au instituit o serie de măsuri specifice cu caracter restrictiv, mai ales în domeniul sanitar, și în scopul limitării efectelor epidemiei;
- în data de 4 februarie 2020 Guvernul României adoptă **O.U.G. nr. 11 privind stocurile de urgență medicală, precum și unele măsuri aferente instituirii carantinei**, iar în motivare se specifică ”având în vedere declararea de către OMS în data de 30 ianuarie 2020, a stării de urgență pentru sănătate publică la nivel international...”;
- în scopul celor de mai sus, au fost emise de către Ministerul Sănătății mai multe ordine, începând cu Ordinul nr. 414/ 11.03.02020 (cu titlu de exemplu: Ordinul nr. 555/2020, Ordinul 623/14.04.2020) privind aprobarea Planului de măsuri pentru pregătirea spitalelor în contextul **epidemiei** de coronavirus COVID-19, a Listei spitalelor care asigură asistența medicală pacienților testați pozitiv cu virusul SARS-CoV-2 în faza I și în faza a II-a și a Listei cu spitalele de suport pentru pacienții testați pozitiv sau suspecti cu virusul SARS-CoV-2,

văzând și:

- dispozițiile art. 1 din O.U.G. nr. 40/2020 privind întărirea capacității administrative a sistemului sanitar (denumită în cele ce urmează „**O.U.G. nr. 40/2020**”) în acord cu care:

*„Începând cu data intrării în vigoare a prezentei ordonanțe de urgență, **pe perioada situației de urgență (...), Ministerul Sănătății coordonează organizarea și funcționarea tuturor unităților sanitare din subordinea autorităților administrației publice locale și exercită inclusiv atribuția de numire, suspendare și eliberare din funcție a persoanelor care ocupă funcții de conducere în cadrul acestor unități**” (s.n.),*

**

Federația SANITAS, reiterează solicitările anterioare de **intervenție imediată** a Ministerului, **în dubla sa calitate** (n.n. atât de autoritate centrală în domeniul sănătății, cât și de unică entitate coordonatoare a activității unităților spitalicești, calitate conferită prin O.U.G. nr. 40/2020), **în sensul adoptării și demarării tuturor demersurilor necesare în vederea acordării personalului de specialitate medico-sanitar și auxiliar sanitar care participă efectiv la aplicarea măsurilor de limitare a epidemiei, a sporurilor cuvenite și reglementate prin Legea nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice (denumită în cele ce urmează „**Legea nr. 153/2017**”),** astfel cum acestea sunt detaliate prin H.G. nr. 153/2018 pentru aprobarea Regulamentului-cadru privind stabilirea locurilor de muncă, a categoriilor de personal, a mărimii concrete a sporului pentru condiții de muncă prevăzut în anexa nr. II la Legea-cadru nr. 153/2017, precum și a condițiilor de acordare a acestuia, pentru familia ocupațională de funcții bugetare „Sănătate și asistență socială” (denumită în cele ce urmează „**H.G. nr. 153/2018**”), **pe toată perioada epidemiei, mai exact începând cel târziu cu data de 11.03.2020.**

**

Nu în ultimul rând, având în vedere:

- informațiile recente apărute în media și, implicit, în spațiul public din care rezultă că multe unități sanitare invocă, în motivarea atitudinii de sfidare și încălcare a dispozițiilor legale referitoare la acordarea sporurilor, împrejurarea că starea epidemică de la nivel național nu a fost constatată prin Ordin al Ministrului Sănătății, interpretând în mod trunchiat și cu rea-credință dispozițiile Legii nr. 153/2017 și pe cele ale H.G. nr. 153/2018,

și, deși,

- în opinia Federației SANITAS, **emiterea unui astfel de Ordin este inutilă** în contextul în care este de necontestat că măsurile restrictive și îngrădirea anumitor drepturi și libertăți s-au făcut tocmai în considerarea stării de urgență **generată de epidemia COVID-19**, punctul nostru de vedere fiind întemeiat pe emiterea de către Ministrul Sănătății a unei succesiuni de ordine de ministru **care vizează chiar planul de măsuri pentru combaterea epidemiei,**

vă solicităm ca, în măsura în care opinia reprezentanților Ministerului este contrară celei exprimate de Federația SANITAS, respectiv în situația în care se apreciază în sensul utilității și necesității unui asemenea Ordin, **să procedați DE URGENTĂ la emiterea acestuia, orice întârziere neputând echivala cu altceva decât cu exercitarea abuzivă a îndatoririlor stabilite prin lege, atitudine sancționabilă încă pe toate planurile, inclusiv din perspectivă penală.**

**

Așadar, concluzionând asupra celor de mai sus, vă solicităm:

a) **să procedați la:**

- întreprinderea tuturor măsurilor necesare pentru ca întregul **personal de specialitate medico-sanitar și auxiliar sanitar** să beneficieze de toate sporurile salariale, astfel cum acestea sunt reglementate de Legea nr. 153/2017 și H.G. nr. 153/2018;
- acordarea sporului menționat mai sus **începând cel târziu cu data de 11.03.2020, dată la care** Organizația Mondială a Sănătății a declarat pandemia ca urmare a infectărilor masive cu virusul COVID 19;

și, în egală măsură:

- b) **să ne comunicați, în clar, dacă, în viziunea Ministerului, mai este necesară constatarea stării de epidemie la nivel național prin emiterea unui Ordin de Ministru, în condițiile unui răspuns afirmativ urmând a proceda IMEDIAT la edictarea acestuia, drepturile și interesele personalului sanitar fiind în mod grav prejudiciate.**

**

Cu aleasă considerație,

PREȘEDINTE,
Leonard BĂRĂSCU

